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A. gabona uzsorásai.
A folyó év első fele oly bő ter­

méssel és ennek kapcsán olv gazdasági 
fellendüléssel kecsegtetett' bennünket 
és kecsegtette főleg a gazdaosztályt, 
hogy szinte nem is mertünk hinni 
benne. Egészen bizonyos, hogy évtize­
dek óta a magyar föld oly dúsan 
szemes termékekben nem jutalmazta 
a gazda fáradságát, mint az idén. 
Nemcsak a mennyiség, hanem a minő­
ség is meghaladta a várakozásokat. 
Azután következett az ellenhatás: a 
jégverések, a hallatlan hosszú nyár, 
nehezen elviselhető szárazság, a kapás­
növények tönkrejutása, az éretlenül 
lehulló gyümölcstermés, vele a gazda 
reményeinek elsorvadása, majd mint 
utolsó, de tán legsúlyosabb a kivitet­
nek, főleg politikai okokból való meg­
nehezítése.

A várt és remélt fellendülés el­
marad. A gazda szomorúan nézi fel­
halmozott készleteit, amelyeket nem 
tud értékesíteni úgy, hogy a terme­
lési költségeken felül még haszna is 
maradna. Ott állunk, hogy Magyar- 
országnak legkiterjedtebb, legtöbb ipart 
tápláló, tehát leglényegesebb foglalko­
zási ága deficites esztendő elé néz. A 
nemzet pedig sportol, nyaral, olvas 
Nobiléről végtelen cikkeket, lakomáz, 
de a bajokkal csak kevesen törődnek. 
Pedig, ha a gazda körültekint és se­
gítséget, kilábalást keres, az utakat 
jobbra, balra elzárva találja. Drága, 
legtöbb esetben el nem is érhető az a 
hitel, amelyre rászorul. A megakadt, 
vagy lassan fejlődő takarékosság nem 
birja pótolni a háború és Károlyi 
Mihályék által elprédált megtakarítá­
sokat. A külföldi eladósodás szabad­
ságunknak elvesztését, függőséget je­
lent. Fenyegető jelek ezek akkor, ami­
dőn nehezen elért önállóságunknak 
megőrzéséről lenne szó. De még mindez 
nem elég.

A nyomorúság megszüli azokat 
az alakulatokat és vállalkozásokat, 
amelyek pillanatnyi könnyebbséget 
Ígérve, a haladásnak és emelkedésnek 
gyökereit vágják el. A fa lombjai még 
zöldülhetnek, a gyümölcs még érhetik

a fán, amikor a gyökerek elpusztulása 
már folyamaiban van.

A kényszerűség által hajtva, más 
menekülést nem találva, gazdáink nem 
csekély része lelketlen szipolyozók és 
uzsorások kezébe kerül. Ezek még 
ősszel megelőlegezték az alig elvetett 
magnak várható termését, adván 8-10 
pengővel kevesebbet métermázsánként 
annál, amit a jogos ár kitesz. Ezt 
kellett konstatálnunk az év tavaszán 
hazánknak egyes dunántúli, főleg pedig 
a 1 iszántul fekvő vármegyéiben, Hajdú­
ban és Békésben. E bajokhoz most 
egy újabb, igen súlyos csatlakozik.

A gazdák ugyanis csüggedő re­
ménnyel, de mégis várják, hogy a 
szemes-termények ára reájuk nézve 
előnyösebben fog alakulni. Hacsak nem 
feltétlenül el kell adni búzájukat, vár­
nak vele. Pénzre azonban szükség van 
s csak egy lehetőség kínálkozik. A 
nagy malmok az idén kisebb mértékben, 
vagy egyáltalában nem foglalkoznak 
az előlegadással, a búza tárolásával. 
Erre csak kisebb kereskedők hajlan­
dók, akiknek ez az üzlete nagy ará­
nyokban fel is lendült A gazda mohón 
kap a kéz után, mely állítólag őt meg 
fogja menteni. így lehetséges azután, 
hogy többnyire vagyontalan és bizony 
nem igen megbízható falusi speku­
lánsok 50 — 100 vagon búzát is át­
vesznek a gazdáktól, azt közraktárak­
ban helyezve el, előleget kapnak, ebből 
aztán üzleteiket kitágíthatják. Ez nem 
is marad el. Ha azonban, ami nem 
ritka eset, a forgó-tőke elvész, a spe­
kuláció rosszul üt be, következik a 
fizetésképtelenség és a gazdák vagyo­
nának elnarácsoiása.

Az a veszedelem fenyeget ben­
nünket, hogy ezek a manipulációk 
terjedelemben még inkább nyerni fog­
nak és igy mind több-több gazda lesz 
kitéve súlyos csapásoknak. A külföldi 
államokban felismerve a mezőgazdák 
súlyos helyzetét, nemcsak a bankok, 
hanem maga az állam kormánya is 
segítségükre siet. Nálunk sem hiányzik 
ebben a tekintetben a kormánykörök­
nek jóakarata. Ép ezért csodálatos,

hogy a felvetett kérdés kellő méltány­
lást nem talált és sem a közgazdasági 
egyesületek, sem a mezőgazdasági 
kamarák nem foglalkoztak tudomásunk 
szerint azzal a nagyon is égető kér­
déssel úgy, amint az helyén való lett 
volna.

Az első, ami nézetünk szerint 
megteendő, ezen üzérkedőknek ellen­
őrzés alá helyezése. Ez nem is olyan 
nehéz és eme vállalatok révén, ame­
lyeknél a szemes-termékek beraktáro­
zása történik és amelyektől a falusi 
uzsorás pénzhez jut, könnyű volna ezen 
üzletek terjedelmeiről megbízható ké­
pet kapni.

Az intézkedés nagyon szükséges 
és mindazok a körök, amelyek a ma­
gyar gazdasági politika irányításáért 
felelősek, kell, hogy érezzék, milyen 
nemzeti kárt okoznak, ha kötelessé­
güket elhanyagolják. A második fel­
adat, hogy a gazdákat felvilágosítsuk, 
mi minden áll kockán. Tavaly is 
Szombathelyen, mely város ma annyira 
örül kiállításának, számos hiszékeny 
gazda szenvedett igy érzékeny károkat. 
Talán az ottani tanulságok elrettentő 
példa lennének, ha ugyan akadna 
valaki, aki érdemesnek tartaná mind­
azt, ami történt, nyilvánosságra hozni. 
Hiába az áldás, ha rövidlátóan bánunk 
vele, hiába a kiállítások ragyogó szó­
noklatai és gazda lakomái, ha nem 
tudjuk megmenteni nemzeti gazdasá­
gunk gyökereit azoktól az élősdiektől, 
melyek nem vetnek, nem izzadnak, de 
az aratást maguknak követelik.

Megállapították a gazdasági 
minisztérium hatáskörét.
Az újonnan felá.litott gazdasági minisz- 

lérium hatáskörét a múlt hét elején tartott 
minisztertanács pontosan megái lapította. E 
szerint az uj miniszter főfeladata lesz, hogy 
állandóan tanulmányozza a közgazdasági élet 
összes jelenségeit, még pedig elsősorban a 
termelést, másodsorban pedig a termelt cik­
kek belföldi és külföldi forgalmának alaku­
lását. Megfigyelései alapján dolgozza ki a 
miniszter egységes gazdasági programmját. 
Teivekel készíthet az agrártermelés és érté­
kesítés kérdésében is, különösen, ha azok 
jelentősebb állami áldozatokat igényelnek és 
igy a földmivelésügyi miniszter lulajdon- 
képeni hatásköréi túllépik.

Ha DEBHECEMBE utazik, keresse fel

Halász Sándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arony ÉS BZiist BbSZBPehBt!
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Az iskolaév kezdetével
Csupa gond ilyenkor minden szülő. 

El kell küldeni a gyerekeket — talán 
idegen városba. Intézőibe — nem 
őrködhetik már állandóan fölöttük 

az édesanya szeme. Ki tudja milyen 
betegségei szed össze az iskolá­
ban a gyerek?

Sok gondot levesz a szülök lel 
kéről a yalarv . ez a kitűnő 
háziszer. amelynek rendszeres 
használata eres ts hatásos vé­
delem a fertőzés veszélye ellen 
és igv megóvja a gyermekek 
egészségét Fertőtlenítő ereje és 
nagyszerű hatása sok betegség 
megelőzésében indokolja ezt a 
tanácsol:

AHOL ISKOLASGYEREK VAN, OTT LEGYEN EGY ÜVEG a IV IS
Beható vizsgálat alá kelt vennie az 

ipari termelési és részletes tervet kidolgoznia 
— a kereskedelmi miniszterrel egyetértőén — 
az iparfejlesztésének irányáról, tekintettel arra, 
hogy az ipar az egész világon átorganizálás 
előtt áll.

Mélyrehatóan kei! foglalkozni a köz- 
gazdasági miniszternek a kereskedelem hely­
zetével is és elősegítenie annak a megválto­
zott világgazdasági helyzetbe való belekap 
csolódásái Feladata még a külkereskedelmi 
mérleg ál andó figye emmel kisérése és oiy 
javas atok megtétele, amelyek alkalmasok a 
külkereskedelmi passzívum csökkentésére A 
vámok gazdasági bahasának a megállapítása 
szintén az uj minisztérium hatáskörébe fog 
tartozni és ezzel kapcsolatban a vámpolitika 
irányítása, a külkereskedelmi szerződések elő­
készítése, a hitelkérdések és beruházások 
ügye. Végül irányitó szerepe lesz a közgaz­
dasági miniszternek az állam és a kartelek 
viszonyának átalakításában is.

A közgazdasági minisziér-um kifejezet­
ten tárca nélküli lesz és igen kevésszámú 
tisztviselőt, főképen gazdasági szakértőket, 
fog foglalkoztatni.

A gyógyfürdő szerződés kiegészí­
tésére utasította a pénzügyminisz­
térium Hajdúszoboszló városát. 
A Gyógyfürdő rt. intézkedései szálloda 

és téli gyógyfürdő létesítésére.
Nagy meglepetést keltett városunkban, 

hogy a hajduszoboszlói gyógyfürdő ügyében 
a pénzügyminisztérium leiratot kü dőlt Hajdú- 
vármegyéhez, melyben felhívja a vármegye 
alispánját arra, hogy Hajdúszoboszló városát 
utasítsa a „gyógyfürdő szerződés“ újbóli 
letárgyatására. A pénzügyminisztérium ugyanis 
a szerződést a megkötött formában nem 
hagyta jóvá, hanem a szerződés kiegészíté­
sére uiasiioiía a váro-t. Egyúttal komoiy mér­
legelés iárgyáu: ajánlotta, hogy mivet a gyógy­
víz fel?: kádasával csodálatos, nagy javak 
nyíltak meg a város előtt, amelyektől nem 
ajánlatos neki eladnia, amint a nyári strand­
fürdő nagy forgalma is mutatta, esetleg a 
város kellő hitelművelettel a fürdői saját ke­
zelésben is létesíthetné.

Jogot adott a szerződ.s felülvizsgálá­
sára a miniszternek az a tény, hogy a pénz­
ügyminisztérium engedte át az olajkutatások 
során felfakadt forrást 100 éves használatra 
a varosnak s az átengedési szerződés 12 
pontja értelmében, harmadik személyre való 
átengedéshez az állam hozzájárulása szüksé­
ges. A pénzügyminisztérium a megkötött 
szerződésben nem lót ja garanciálisán bizto­
sítottnak a kincstár haszonrészesedését a 
gyógyvíz és a gyógysó használata után s 
megkívánná, hogy az ellenőrzés gyakorlása 
végett a fürdő igazgatóságában két, de legalább 
egy kü döitje helyet foglaljon Kevésnek tárttá 
a pénzügyminisztérium a város 4 százalékos 
tiszta haszonrészesedéséi is, mely legalább 
száz mázsa búza kell, hogy legyen.

A szerződés kiegészítésére vonatkozó 
tárgyalások már a következő napokban meg- 
indu nak.

A hajduszoboszlói hőforrás bérlő gyógy 
fürdő részénytársaságnak — mint ismeretes —

ez év végére egy szállodát és téli gyógyfürdő 
épületet kell felépíteni. Ezekre a nagyszabású 
építkezésekre a gyógyfürdő részvénytársaság 
tervpályázatot hirdetett, amelynek határideje 
ez év szeptember elejére volt megállapítva. 
A tervpályázaton Matyók, Smith. Sajó, Quitt 
ner Hribari, Ligeti, Vojtka, Gulyás és Csörgő 
építészek adtak be pályamunkákat. Ezeket a 
beérkezett pályamunkákat dr. Dalmady Zoltán 
miniszteri tanácsos. Kovács Gyula műszaki 
•anácsos és Erdődi Lajos építészből alakult 
bizottság felülbírálta és azt az igazgatóság 
ülése elé terjesztette. A részvénytársaság igaz­
gatósága Ballazár Dezső püspök elnöklete 
alatt foglalkozott a bírálóbizottság javaslatá­
val és kimondta, hogy a tervpályázat ered­
ménytelen. Megbízta azonban a fürdő rész­
vénytársaság intézőbizottságát, hogy kezdjen 
tárgyalást Vojtka és Sajó építészekkel, mint 
akiknek pályamunkáit a bírálóbizottság a leg­
alkalmasabbnak találta. Most a nevezettek uj 
tervpályázatot dolgoznak ki és kettőjük ter­
véből fogja kiválasztani a fürdőrészvénylár- 
saság a 30—40 szobás szállodának s a fedett, 
téli gyógyfürdőnek a tervét.

Hír szerint a tervekkel még e hó folya­
mán elkészíinek, úgy hogy a léli fedett 
gyógyfürdő, min! a szálló, 1929. évi májusra 
rendeltetésüknek átadhatók lesznek.
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A Gazdasági Bank
Részvénytársaság Hajdúszoboszlón

hosszúlejáratú 35 éves 
törlesztései hölcsünöhet 

7'|z “|o évi kamatozás mellett
bonyolít le, a legelőnyösebb feltételek mellett.

A kö’csönök lebonyo'itása
8 nap alatt történik.

Értekezni lehet a hivatalos órák alatt.
IGAZGATÓSÁG.

HÍREK.

— A református templombau m,
délelőtt Báiteky Lajos lelkész prédikál.

— Hajduvármegye törvényhatósági 
szeptember hó 27-én tartja dr. Hadház 
Zsigmond főispán elnöklete alatt őszi rende 
közgyü ését Debrecenben a vármegyei szék 
ház dísztermében A vármegyei közgyülé 
tárgysorozatán sok igen nagy érdekű tárg' 
fog szerepelni.

- Beszámoló Hajdúszoboszlón
Barabás Samu országgyü ési képviselő e b 
végén, de legkésőbb október hó első vasár 
napjan a kerüie! székhelyén beszámolót tan 
Természetesen nyilatkozni fog a gyógyfürdi 
ügyről is.

— Uj hivatalfönök. A Jurikovszk 
József állampénzfári igazgalóvá és Berettyó 
újfaluba történt áthelyezésével megüresede! 
hajduszoboszlói m kir. adóhivatali vezető 
tisztviselői állásra a pénzügyminiszter Ko 
nyári Ödön gödöllői m. kir. állampénztái 
tanácsost nevezte ki Konyári Ödön állási 
már elfoglalta.

— Álhirek Barabás Samu orsz. gyűl. 
képviselő ellen. A következő sorok köz­
lésére kérettünk fel: „Egyik debreceni és 
több budapesti napilapban olyan célzalos és 
hazug közlemények láttak napvilágot, amely 
szerint Hajdúszoboszlón mozgalom indult 
volna meg a város leglekintélyesebb polgá­
rának irányításával Barabás Samu orsz. gyűl. 
képviselőnk lemondatására s a kerület ily 
módon megüresedő mandátumának a most 
kinevezett pénzügyminiszter ur részére leendő 
felajánlására. A hajduszoboszlói egységes 
kisgazda, polgári és és földműves párt intéző 
bizottságának és a párt összes tagjainak ne­
vében a leghatározotiabban kijelentem, hogy 
ez az egész híresztelés légből kapott, minden 
valószínűséget és komoly tényt nélkülöző 
koholmány, melyet egyesek azért találtak ki, 
hogy a kevésbbé tájékozott választó közön­
séget félrevezessék s ily módon könnyű nép­
szerűségnek tegyenek szert Azt hiszem, hogy 
ez az eljárás' további magyarázatra nem 
szorul. Hajdúszoboszló, 1928. szept. 15-én. 
Dr. P. Pap Ernő ügyvéd, az egységes kis­
gazdapárt ügyvezető elnöke“.

— Á református presbitérium szept. 
9-én délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. 
Maialinszky József főgondnok elnöklete alatt 
népes presbiteri gyűlést tartott. A presbité­
rium elhatározta, hogy a központi fiú- és a 
Böszörményi-féle leányiskola részére uj ku­
takat furat. Az 1928 évi 1. félévi zárszáma­
dást presbitérium jóvá hagyta. A szept. 18- 
diki egyházmegyei közgyűlésre képviselőkul 
kiküldötte dr. Maialinszky József főgondnokot 
és Hercegh Bálint presbitert. A templomi 
fűtésre szükséges összeget a presbitérium az 
egyháztagokra aránylagos kivetéssel fogja 
biztosilani. A Vajdazugban felállítandó ref. 
tanyai iskolát már a folyó évben átveszi és 
gondoztatja a presbitérium, ha a város meg­
felelő helyiséget bérel az iskola és tanítói 
lakás részére egy évre; jövő évben pedig 
kész lesz az uj iskola. Ez iskolán kívül még 
két tanyai iskola fog épülni az elkövetkező 
esztendőkben és pedig egy az Aranyszegen, 
egy a földesi útfélen.

— A református iskolaszék szept. 
13-án Bélleky Lajos lelkész elnöklete alatt ülést 
tartott. Isko'aszék tudomásul vette a vajda­
zugi ref. elemi népiskola létesítéséről szóló 
presbitérium! határozatot, majd tantestület 
javaslatát tárgyalta s vette tudomásul. Elnök 
bejelentését, hogy a tavasszal tartott népiskolai 
ének- és tornaversenyre a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter 300 pengőt utalt ki, 
örömmel vette tudomásul.

— Hadirokkantak felülvizsgálata. 
A népjóléti miniszter elrendelte, hogy a hadi- 
rokkan’ak október 15-én és november 30-dika 
között felülvizsgálat alá jöjjenek. A felül­
vizsgálaton azok is köíelesek megjelenni, akik 
jutalékot nem kaptak, de ez irányban kérel­
met nyujloltak be a minisztériumhoz.

— Csatornáztatja a város a belső 
Kösély-medert. Hajdúszoboszló város kép­
viselőtestülete közegézségi és városfejlődési 
szempontból rendkívüli fontosságú határoza­
tot hozott szept. 8-án tartott közgyűlésében. 
Kimondotta, hogy a városon keresztül vonuló 
és évszázadokon keresztül gyilkoló bűzt és 
betegséget terjesztő belső Kösély-medert sza- 
bályoztatja a kulturmérnökség által elkészí­
tett tervek szerint 41,700 pengő költséggel. 
A vizszivattyu-gépezet a város északnyugati 
o'daián a Csepüs és vénkerti átvágásoknál 
lesz felállítva.

— Pethes Dezső színtársulatának
művészi gárdáját nem lankadó lelkesedéssel 
és áldozatkészséggel támogatja városunk 
közönsége. Minden dicséretre érdemes ez a 
kiváló színtársulat. Igazi lelki, szellemi élve­
zet e kiváló társulat művészetében gyönyör­
ködni.

— A tengeri törés városunk hatá­
rán általánosságban kezdetét vette. Termés 
kilátások a lehető leggyengébbek, minőség 
selejtes.

— Hortobágyi második állatvásárért
folyamodott Debrecen sz. kir. város tanácsa. 
Ez uj vásár, ha a kereskedelemügyi minisz­
ter engedély ad reá, mindenkor az őszi hó­
napokban tarlatnék.

— Eladó «dómentes uj ház, melyben 
van két szoba, előszoba s konyha és gazda­
sági épületek az udvarban (1. tized 153. sz) 
Értekezni lehet: Székely Ferenc tulajdonosnál.
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— Meghívó a nyugdíjasok buda­
pesti országos gyűlésére. A nyugdíjas 
közalkalmazottak folyó évi október hó 23-án 
d. e fél 11 órakor Budapesten, a Vármegye­
ház közgyűlési termében országos gyűlést 
tartanak melyre a végrehajtó bizottság az 
összes nyugdíjasokat és nyugdíjas egyesüle­
teket meghívja Az országos gyűlés legfon­
tosabb tárgya, annak kimondása, hogy a 
régi nyugdijasck feltétlenül kívánják a sze­
gedi országos gyűlés határozataiban felsorolt 
sérelmeik orvoslását s csak azután kerülhet 
sor a családi pótlék 6s lakbér emelésére. A 
végrehajtó bizottság felkéri azokai a nyugdí­
jasokat, akik semmiféle nyugdíjas egyesületbe 
nem tartoznak, hogy városok, illetőleg köz­
ségek szerint szervezkedjenek és az országos 
gyűlésre küldjenek megbizotlakat. Úgy ezek, 
mint a különféle nyugdíjas egyesületek, 
szíveskedjenek a megbízottak nevét dr. Radó 
István ny. kir. tanfelügyelőnél, a végrehajtó 
bizottság elnökénél (.szeged, Madách-ulca 
20) f. évi október hó 15-ig bejelenteni. Az 
orságos gyűlésen megjeenők igazolása a 
vasúti arcképes igazolvánnyal történi!;. Szeged, 
1928 szeptember 12-én. Dr. Balló István 
s. k. elnök.

— Sporthír. Mint minden évben, úgy 
az elmu t vasárnap is starthoz állottak az 
„öreglegények“, hogy megküzdjenek a törekvő 
ifjú futballistákkal. A start sikerült! igaz 
ugyan, hogy 5:3 arányban vereséget szen­
vedtek, de a berúgott 3 gól és a lelkes küz­
delem, amellyel a fiatalok kapuját rohamoz­
ták, minden dicséretet megérdemel. Különös­
képpen áll ez Hollenczer kapuvédőre, Tollas, 
Padrah és Tóth mezőnyjátékosokra, kik e 
rájuk nézve hize'gő eredményt egymást felül 
mu va vívták ki. Annál szomorúbb azonban 
az ifjak indolenciája, kik a lélek nílküú já­
tékban szintén egymással versenyeztek a 
dics'elen b bérok eléréséért. Kivétel csak 
Lázár, Pünköstiés Grünwa'd volt, de az ők 
munkáját is erősen befolyásolta, mintegy le 
tompította, a partnerek könnyelműsége. Dr. 
Szerepi az adott körülmények között kiválót 
nyuj ott. Ami annál értékesebb, mert a kö­
zönség majdnem terrorisztikussá váló nagy 
humor hangulatában könnyen irreális bírá­
latokra ragadtathatta volna magát Ma, va­
sárnap d u 4 órakor a Banom-temeto mel­
letti Sporttérnek illusztris vendége lesz Ke et, 
sőt Csonka-Magyarország egyik legszimpati­
kusabb fuibal'-csapa'a, a D. E. A. C lép 
zöidgyepre, hogy Hajdúszoboszló még gyer­
mekcipőbe járó futballistáinak és sportszerető 
közönségének bemutassa a futbalijátékot. 
Kétségtelenül ez a mérkőzés lesz a saison 
legkiemelkedőbb eseménye, mert nemcsak 
hogy az u.donsült helyi II osztályú csapatot 
indítja a komoly bajnoki küzdelmekre, de 
azért is mert a kiváló debreceni egyetemisták 
fegyelmezettsége és jó modora igazi morális 
értékében fogja bemutatni a Sporttelepen 
ku turális hasznát a bizonyára igen nagy­
mértékben érdek'cdő publikumnak Ennek a 
csapatnak a patinás neve, propaganda ön 
magáért, igy felesleges sokat beszélni. Hisz- 
szük, hogy rekord-közönség, cassasiker lesz I 
Az élvezet garantálva van Garancia erre, 
hogy csak mást ne említsek Jancsó, Makádi 
kerületi válogatottak személye, nem kevésbbé, 
sajnos a volt szobosz'ói Pünkösli, ki szinten 
az anyaegyesületébe játszik most már elle­
nünk! Előtte ifjúsági meccs. Jegyek elővétel­
ben kaphatók: Wolberg és Lázár hírlap, 
illetve temetkezési vália'at üzleteiben,

— A gyógyfürdő telepengedélyezése. 
Aug. 29-én, azaz szerdán délután 3 órakor 
városunkba érkezett dr. Görgey Márton vnrm. 
tisztifőorvos, hogy a Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő R. T. által megadni kért telepengedély 
ügyében szakértői véleményét nyilvánítsa. 
Dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. Dajka 
Ambrus t. főügyész, dr. Márton Gábor ta 
nácsnok, iparhatósági kiküldött és dr Simon 
József városi orvos, valamint a Gyógyfürdő 
R. T. részéről megjelent Serly Gusztáv alelnök 
és Tyioler Oszkár ügyész társaságában a 
gyógyiürdőtelepen megjelenvén, a helyszínen 
tekintette meg a gyógyfürdő eddig létesített 
építményeit. Dr. Görgey vármegyei főorvos 
a látottak és tapasztattak felett teljes meg 
elégedésének adott kifejezést. A fürdőié ep 
megszemlélése után a bizottság jegyzőkönyv 
felvétele céljából a városházához tért vissza 
Ugyanez alkalomból a várm. t. főorvos az 
óvodákat is meglátogatta s a temetőhelyek

kijelölése lárgyában hozott s a róm. kath. 
egyház vezetősége részéről megfelebbezett 
képviselőtestületi határozat ügyében is hely­
színi szemlét tartott.

— Jól sikerüli társasvacsorát tartott 
a IV—V. tizedbeli olvasókör közönsége abból 
az alkalomból, hogy a körhelyiséget egy 
folyosóval és egy kis könyvtár szobával 
kiegészíteni. Az olvasókör szerény anyagi 
viszonyok közt élő tagjai ugyanis . csak 
lépésről-lépésre tudták azt a körhely'ségeí 
felépíteni és még most sem zárult le az 
áldozatkész tagok előtt a megoldandó felada­
tok sorozata. A körhelyiségnek villanyvilági 
fással való ellátása és lepadlózása még 
ezután lesz megvalósítva. A város vezetősége 
részéről dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. 
Márton Gábor tanácsnok és dr Dajka Ambrus 
v. tiszti főügyész vettek részt a vacsorán. A 
vacsorán dr. Erdős Kálmán polgármester és 
az egyesület elnöke: Gönczy János birtokos 
mondtak lelkes pohárköszöntőket. A vacsora 
alatt ügyesen rögtönzött gyűjtés igen szép 
eredményre vezetett s a vacsora a hajnali 
órákban ért véget.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

2890—1928 Ik szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Maiaiinszky Zoltán végrehajtatónak 
özv. Loós Isivánné végrehajtást szenvedő 
ellen indítóit végrehajtási ügyében a tkvi 
halóság a végrehajtási árverést 64 P tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a 
h jduszobosziói kir. jbiróság területén levő, 
Hajdúszoboszló r. t. városban fekvő s a 
hajduszobesziói 4325. sz. betétben A. II. 
1—2 sor, 1799—1. 1800 hrsz. a. foglalt 
400 négyszögöl területű III. tized 402 sz. a. 
házas belsőségből az özv. Loós Istvánná 
Szilágyi Zsófia nevén álló 1/3-ad részre 234 
P kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1978. évi október hó 3. 
napján déielőií 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerüiő ingatlanrész a ki­
kiáltási ár kétharmadánál a'acsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ar 10°/0-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. te 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes érlékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek eiőleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési fel éietoket 
aláírni. (1881 : LX. te. 147, 150., 170. §§ ; 
1908: LX. te. 21. §.)

Az, aki az inga'lanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar. köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908 : XL1. le. 25 §)

Hajdúszoboszló, 1928. évi június hó 28. 
napján. Dr. Bihary sk kir járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Szathmáry, kiadó

1560—1928. vhl. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX i.-c. 102. §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti közp., 
püspökiadánvi kir járásbíróságnak 1928 évi 
21754, 70487 , 1838 számú végzése követ­
keztében dr. Roth Andor, dr. Krausz Jenő 
és dr Weisz Jenő ügyvédek által képviselt 
Fischer J, Budapesti Paptanipar és 
Gyu'a javára 199 P 35 f. ~ 80 
164 P 20 t. s jár. erejéig 1928 évi juhus 
hó 31-ér, fogana'ositott kie'égitési végrehaj­
tás utján le- és íelülfoglalt és 1300 pengőre 
becsűd következő ingóságok, u. m.: nőt 
kabátok és paplanok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1928 évi 2723. számú végzése 
folytán 199 P 35 f. + 80 " *A 4*fc“- 
követelés, ennek
napjától járó 8% Kamatai, */a7o 
eddig összesen 83 P 34 fillérben biró.lag 
már megállapított költségek erejéig, Püspök­
ladányban, a végrehajtást szenvedő üzletében 
leendő megtartására 1928. évi szeptember 
hó 28-ik napjának délutáni 5 órája ha-
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táridőül kiiüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok a 1881. évi 
LX t-c. 107. és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Püspökladány, 1928. évi szept. 
hó 1. napján.

Beczmann
kir. bir. végrehajtó.

1244—1928. vhl. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1928 évi 3320. számú vég­
zése következtében Dr. P. Papp Ernő ügyvéd 
által képviselt Geiger Simon javára hajdu­
szoboszlói lakos ellen 2730 P s; jár. erejéig 
1928. évi juíius hó 4-én foganatosított kie- 
légiiési végrehajtás utján le- és felüifoglalt 
és 2420 pengőre becsült következő igóságok, 
u. m : szoba-bútorok, autó és 2 drb. ló nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járárbiióság 1928. évi Pk. 3320. számú vég­
zése folytán hátralékos tőkekövetelés ennek 
1928. évi junius hó 20. napjától járó 6% 
kamatai 1/3°/0 váltódij és eddig biróilag már 
megállapítod költségek erejéig, Hajdúszo­
boszlón a végrehajtást szenvedettek lakásán 
leendő megtartására 1928. évi szeptember 
hó 17-ik napjának délutáni 3 órája ha­
táridőül kiiüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX te. 107. és 108 §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is ie- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1928 évi aug. 
hó 21. napján. Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

Hi*» a Független Hajdúságban
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Ne 1< ér s an Ön aem
azt sajá' érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt tv znál, i-tny-in 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet kés::itket:
ffiindenninEn fceóKS el&ainii ajjndsh!
l'lOO O Dkésziíettszikviz

Hmrisnlltiit* Könn>en kezelhetö!nyyliüínlib Egyszeri látásr bárki 
készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá­
gos és nem keli többé idegen kézét 
forgó üvegeket hasznai i. ami egész­
ségi szempontból — különösen rvá fő­
idején — nagyon fontos

Beszerezhető:

Pallér János
„lllSTITtó" Bfcg^szertá-iban ésiictzi-üí

fiagsírtSea ü vásáriá húzöiism!
A H.-r.gya K"-ponttal történi megálla­

podásunk folytán abban a szerencsés hely­
zetben vng;. unk, hogy

cuHrof, hóBRt, rizsből, sót, 
tnindEitfÉ ssscruaa*. rudvasakat,
Szeged- és Ceglcd-vidéki borokat
waggontéteiben szerzünk be.

Ezen kedvező fi yzet következtében 
mindennemű fűszer- és vasárukat, valamint 
borainkat z- eddigi árainknál lényegesen
olcsóbban tudjuk a h gyt-s? közönség
rendelkezésére bocsátani. Saját érdekében 
kérünk azért minden szövetkezeti tagtársun­
kat és vásárlónkat, hogy Szövetkezetünkül 
bevásárlás végett felkeresni szíveskedjék és 
biztosítunk mindenkit a legpontosabb leg- 
előzékenyebb és legolcsóbb kiszvlgá- 
lásról.

Tisztelettel felkérjük még az igen tiszte t 
laptársakat. hogy a peng' értékű részvényeit 
a Szövetkezet iroda-helységében bemutatni 
szíveskedjék és a reá eső osztalékot azonnal
kifizetjük.

Palackozott 
igen olcsón áru-i 

Lényeges ár 
Netalán fe n 

orvosiunk!

tájborok: t, ásványvizeket
unk I

Haj
rostás

a m

I vasáruknál! 
ma-zokat azonnal
obcsziói
ÉHssiíő Szíusí^zef.
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tiszte eitel kezű, hogy megkezdte a
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KÖLCSÖNÖK
folyósítását

évi 75 2 °|o kamat alapján
35 év-.-s tér i.v -ési teramm ! mely kü csönők 
kártérítési di, né'kü! b rmikor visszaíizeshetők. 

A kölcsönök minden 'evonás ncikül 
100° 0-cs árfolyamon folyósior-inak.

Mindennemű 
nyut az in

ávosilásokat készséges 
t a hiva’alos ór k ai

— ÜVEGFALAK, mely k verandának 
jgen alkalmasak, telesen jó állapotban 
jutányosán eladók. Bővebbet a kiad lova­
giban
t___ ________________________________________

Nvr, metre 1 K’en t

Szenzációs kedvezmény Elfldó házflSlldvHP 
Független Hajdúság a főtér közelében.

előfizetőinek!
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1928 oktébei* 15-ig.
Vegye igénybe ezt a páratlanul álló irodalmi 
edvezményt és ha lapunkra való hivatkozással 

beküld

lle- pengőt
a *N \PKELET" kiadóhivatalához, Budapest, 
i , Döbrentei-utca 12. és kötelezettséget vállal, 
ogy a hátralékos 22 pengőt két egyforma 

havi részletben kifizeti, akkor bérmentve 
postán azonnal megkapja: 1. a

í
Lex lienslapi

című munkát, az utóbbi évtized legtökélete­
sebb, legszebb és legértékesebb alkotását 2 
díszes vászonkötésbe kötve, aranynyomással, 
1500 oda!, 600 rajz és mümellékletiel, 
csodaszép nyomdai kiállításban, azonkívül 

2 választhat alanti nagy irodalmi érték­
kel bíró könyvek közül

le itetet ingyen
Assisi Széni Ferenc kis virágai: Fordította:

T-irm.ay Ceciie. (208 oldal.)
Gróf Bethlen Margit: A boldog sziget istene 

es egyéb elbeszélések. (122 oldal) 
Boldog Margit legendája. Átírta és tájékoz­

tatóval eiíálta: Baross Gyula. (188 old) 
Hehler Antal: Leonardo de Vinci. 34 mümel- 

lék’et'ei. (196 o'dai)
Komáromi János: Zúg a fenyves. Regény. 

(168 o'dai)
Magyar Anonymity Béla király -ő,énei.

könyve a t - agyarok c= ekedeteiről. 
Fordította: Pais Dezső (152 oldal.) 

Mohács Magyarországa. Bár > Eurgio pápai 
követ jelentései a mohácsi vészről 
Bartoniek Emma fordit-sa (164 o'da!) 

Condivi: Michelangelo élete. Gróf Zichy 
Rafaeiné fordi-ása. (164 oldal.) 

Mussolini válogatott beszédei. 1922—1925. 
Fordította: Gróf Zichy Rafael né. (120 
oldal)

Oláh György: Görögtiiz Regény (178 old) 
Remenyik Sándor: Atlantisz harangoz Versek 

(84 o dri)
Ifj.Somssich Andor: Liszt Ferenc élete. (480 

oldal.)
Szabó Mária; Fdfe'é. Regény. (116 oldal.) 
Szckfü Gyula : Törrénepoh'ükai tanulmányok 

(!44 oldal)
Tor may Ceciie: Megállt az óra." Novellák 

(132 oldal.)

A Készlet már csekély, ezért még ma töi’se 
ki ezt a szelvényi .-s kü d;e be a NAPKELET 
kiadóhivatalához. Budapest, 1., DöbrerPei-u 12

MEGRENDELÉS; Ezennel 
áiadóhivzua Iától,
Napkelet Lexikon, 
es kérem a csato 
'ön;, vet díjtalanul 
u-s üld ni. Eí-,

Ä H

megrendelem a Napkelet 
Lúd :-,. -L I Dóbrer.lei-utca IV. a 

narr :r,chár<,r:i pergő véte'ár-;rt 
jeepeken feltünteted nyo'c kötet 
a Lexikonnal egy ü t bérmentve 
-I- postauíi "■ zr. küldök 11 

r.maradó huszonkettő pengő ősz- 
a. részletben é» pedig 1928 

■ ön csekklapon tartozom 
- : --nn'artja magának ezen rende- 

; r.t a szálIitott könyvek tulaj- 
évéig. Olvasható Írást kérünk.

am;:

I tized Luther-u ca 167. sz. 3 szoba, 
eőszoba, konyha, speizból álló, villanyvilá­
gítással ellátó t modern lakás 350 négyszögöl 
telekkel és meléképüieVel együtt eladó. Érte­
kezni lehet a tu ajdnosnái, Nagy Ferenc 
férfiszabö főtéri üzletében
* --.e-.e-——. .. IVMCV, aiw<u.

A m. kir. állami rendőrség 
hajduszoboszlói kapitánysága.

5346 — 1928. Köz. szám.
Felhívás a gépjárművezetőkhöz.

A m kir Kereskedelemügyi Miniszter 
74,130— 1928 K. M XIII. számú rendeleté­
vel a gépjárművezetők rendőrségi igazolta­
tásának megkönnyítése és az igazoltatás 
hosszadalmasságából származó forgalmi zava­
rok elkerülése végett elrendelte, hogy a 
hatóságok a gépjárművezetői igazolványokkal 
együtt egy 8 cm. széles és 11‘8 cm. magas 
és az igazolvány tulajdonos személyi adatai­
nak, valamint forga mi rendszámának beírá­
sára fenntartott rovatokkal ellátott kellő számú 
betétlapot szolgáltassanak ki.

A vezetők kötelesek ezeknek a betét­
lapoknak legalább 3 kellően kiállított példá­
nyát az igazolvány belsejében elhelyezve 
állandóan magukkal hordani és igazoltatás 
esetén annak egyik példányát a rendőrható­
sági közb. közegnek átadni.

Az a gépjárművezető, aki az előbbi 
bekezdésben előirt e rendelkezéseket meg­
szegi, kihágást követ el és 200 pengőig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendő.

A rendeletnek megfelelő betétlapok a 
hajduszoboszlói rendőrkapitánysághoz meg­
érkeztek, azok kiadása folyamatban van.

Felhívja a rendőrkapitányság az érde­
kelt gépjárművezetőket, hogy a rendőrkapi­
tányságnál (1. számú helyiség) a betétlapok 
átvétele végeit a hivata os órák alatt sürgősen 
jelentkezzenek.

riajduszobosz ó, 1928. szeptember 7.
Vass

rendőrkapitány, 
a kapitányság vezetője.

4137-1928. kig.
Hirdetmény.

A kukoricamoly elleni védekezés céljá­
ból kiadott magas miniszteri rendelet alapján 
elrendelem, hogy a kukoricaszárat, cirok- 
kóró szárat mindenki, úgy tulajdonos, mint 
bérlő, valamint részesmunkás, köteles köz- 
vtl’en a föld színe felett szárcsonk vissza­
hagy, n nélkül levágni.

Aki ennek eleget nem tesz, a törvény 
értelme szerint 400, azaz négyszáz pengőig 
terjedhető pénzbírsággal sujtatik.

Hajdúszoboszló, 1928. szepi. hó 8-án.
Dr. Erdős, polgármester.

— Tankönyvek, iskolai füzetek, irkák, 
mindennemű iskolai iró- és rajzeszközök, 
iskolatáskák jutányos áron beszerezhetők: 
Balogh Kálmán könyv- és papirkereskedésé- 
ben. Vértanuk-tere 148 (Tőkés-féle ház)

Tíliilb-IIZBÓ
Ma, vasárnap, szept. hó 16-án, 
délután 6 és este 8 órakor :

néma vádló
Emi! regényének filmváltozata. 
Budapesttel egyidejűleg.

Kisérő műsorral.

Zola

a ' a, - .. v’.nyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928-547.

Csütörtökön, szept. hó 20-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

! Sziiycsztsr éji ólom!
7 felvonásos filmregény. 

Főszerepben:
MONTE BLUE és PATSY RUTH.

Kitűnő kísérettel I


